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A politika, mint üzlet.
Kassa, márc. 1.

Az ügyvéd képviselők ellen az a 
panasza a nem képviselő ügyvédnek, 
hogy az ügyvédi voltukat nem csök­
kentik meg a törvényhozói munka 
vállalásával, hanem éppen ellenkező­
leg, meggyarapitják vele. A mandá- 
tumos fiskális nem lesz kevésbbé 
ügyvéd azzal, hogy a haza sorsán 
való őrködésben is vállal munkát, ha­
nem még jobban meghízik vele az 
ügyvédeskedése. Könnyű megbirnia, 
mert mint a budapesti ügyvédi ka­
mara közgyűlésén konstatálták : a leg- 
zsirosabb falatokkal táplálódik. A 
mandátum az ő irodájába vonzza a 
kijárásokat, a balesetpöröket, az egyez­
tetéseket, mindazokat az ügyeket, a 
melyeknek elintézésénél a hatalom és 
a befolyás nagz súllyal esik a döntés 
mérlegébe. Ezeket az ügyeket mág­
neses erővel vonzza a mandátum és 
a mandátumos ügyvéd uraknak nincs 
elegendő erejük hozzá, hogy ezt a 
feléjük hömpölygő aranyporos árada­
tot maguktól elhárítsák. Biz az elbo­
rítja szegényeket.

Mennyiben helytállóak ezek a vá­
dak és támadások, nem a mi hiva­
tásunk eldönteni. Valószínű, hogy se 
az igazság, se a túlzás nem hiány­
zik belőlük. Hogy a mandátum ha­
talmas és befolyást ád az embernek, 
az bizonyos. A megválasztott ember 
kiválasztott emberré is lesz. Akinek a 
nemzet tanácsában szava jutott, an­
nak a szava messzehangzó és nyo­
mós nemcsak akkor, ha a fórumon 
dörög, hanem akkor is, ha a kuli­
szák mögül halkan — informál. A 
kinek hatalma és befolyása van: él­
het is vele, vissza is élhet vele. 
Hasznos is lehet általa, ki is hasz­
nálhatja. Sokat tehet a köznek és — 
nem csupán a köznek. Ez vele jár a 
mandátummal nálunk és mindenütt 
a világon.

A mandátum azonban nem csu­
pán az ügyvédek privilégiuma. Sok 
az ügyvéd képviselő, de nem minden 
ügyvéd képviselő. Talán még az se 
mind, a ki vállalkoznék rája. A kép­
viselők között vannak orvosok, keres­
kedők, tanárok, mérnökök, iparosok 
és vállalkozók is és mind az a ha­
tás, kedvezés és kiváltság, a mi a 
mandátummal óhatatlanul együttjár, 
ezeket az urakat is emeli, segíti a

! boldogulásért való versenyfutásban 
és előre röpíti.

Az összeférhetetlenségi törvény 
intézkedései se tesznek különbséget 
ügyvéd vagy tanár, vagy bármi más 
foglalkozású képviselő között.

Az a probléma tehát, amelyet 
tegnap az ügyvédi kamarában fölve­
tettek : nem az ügyvédség problé­
mája. Ez a képviselői hatalom keze­
lésének és erkölcsének problémája, 
amelynek megoldása egyrészt az ösz- 
szeférhetetlenségi törvényben kell hogy 

i legyen, másrészt és nagyobbrészt: a 
i választóközönség erkölcsének és Íté­

lőképességének fejlettségében van.
; Mennél érettebb értelmében és erköl­

csében a választóközönség, annál in­
kább tud olyan férfiakat kiválogatni, 
akik a kezükbe adott hatalmat nem 
csupán a maguk személyes hatalmá­
nak érzik és kamatoztatják.

Kassa város közgyűlése.
— A Napló tudósítójától. —

Kassa, márc. 1.

Nem sok tárgyat ölelt fel a teg­
napi városi közgyűlés, mégis akadt vi­
tákra alkalmas théma s ezt különö­
sen a közgyűlés fiskális tagjai ak­
názták ki. A kéményseprői pályázat 
körül indult meg a jogi polémia, 
ugyanis sérelmesnek találták, hogy a 
kassai két kéményseprői kerületre a 
kereskedelmi miniszter a város beter­
jesztésének ellenére két fővárosi segé­
det nevezett ki mesterré. A vitát, 
amely a közgyűlési napirend végére 
maradt, egy ideig türelemmel figyelte 
a közgyűlés, de amikor a jogász 
városatyák nagyon nekigyürköztek az 
érvelésnek, kezdett kiürülni a terem, 
mire a polgármester gyors elhatáro­
zással bezárta a vitát.

A többi tárgyakkal kedélyesen, 
hangos diskurzió között végzett a 
közgyűlés. A bizottsági tagok nem ér­
tették az előadókat, az előadók a vá­
ros atyákat s ebben a patriarkális zaj­
ban még is csak végére cammogtunk a 
napirendnek, mely egyébként a kö­
vetkező:

Havi jelentés.
Éder Ödön polgármester főispán hiá­

nyában délután fél 5 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést.

Kriebet Edgár dr. városi főjegyző fel­
olvasta a polgármester havi jelentését, mely 
magában foglalja a város jégbeszerzésének

körülményeit is. Az idei gyenge tél követ­
keztében ugyanis nem volt nálunk jég s a 
tanács Batizfalváról hozatott 25 vaggon je­
get, métermázsánkint 80 fillér áron. A va­
súti szállítás 950 koronába, az állomásról 
való befuvarozás 600 koronába, az egész 
beszerzés tehát 3550 koronába került. Mivel 
azonban ez a jégmennyiség Kassa szükség­
letét ki nem elégíti, tervbe vették egy jég­
gyár fölállítását, de erről egy összehívandó 
közgyűlésen fognak határozni.

A Horalek-ügy
során hozott Ítélettel foglalkozott ezután a 

' küzgyülés, amiről lapunk más helyén szó­
lunk.

Elvesztett perek.
Láng Adolf a kassai Nemzeti Színház 

. tervező építészé 1700 koronát igényel a vá- 
I roson. Miután a követelés alapja indokolt s 

a város hasonló alapon a színházat építő 
Repászky Jakab vállalkozókkal egy 22 ezer 
koronás pert elveszített, nagyon kétséges 
volna ennek a pernek kimenetele. A köz­
gyűlés úgy határozott, hogy a pertől eláll 
s az összeget kifizeti.

A városi cselédszerzö
; és a foglalkozást közvetítő iparüzletről szóló I szabályrendeletet némi módosítással a ke­

reskedelmi miniszter jóvanagyoiag vissza­
küldte. Midőn a közgyűlés ezt tudomásul 
vette, utasította a tanácsot részletes javaslat 

! készítésére és beterjesztésére, hogy az inté­
zet mielőbb megkezdhesse működését.

A malomtér rendezése
ügyében többen szólaltak fel, de végre is 
abban állapodott meg a közgyűlés, hogy 

j nugát az úttestet rendezi s erre a célra 
1 4174 koronát utalványoznak. Járdát ellenben 

csak akkor kap a malomtér, a mikor a kül­
városok rendezése kerül sorra.

Művészetre nincs fedezet.
Több apró tárgyát intézett el a köz­

gyűlés s azután áttérték Kővári Szilárd es 
Lakatos Arthur kassai festőművészek kérel­
mére. A két jeles piktor, akiknek dicsérő 
kritikaival csak nem rég találkoztunk a fő­
városi komoly sajtó hasábjain, arra kerte a 
várost, vásárolna tőlük kassai vonatkozású 
képeket. A művészek legutóbbi tárlatán ta­
pasztaltuk, hogy jobbára kassai részletekben 
merültek el s művészi témájukat a város né­
hány festőién szép tájáról merítették. Ez a tár­
lat, melyet a művészek nagy költséggel rendez­
tek, teljes erkölcsi sikerrel zárult, de sajnos 
anyagiakban alig fedezte a kiadásokat. A 
művészek joggal remélhettek, hogy Kassa, 
mely fennen hirdeti kulturális áldozatkész­
ségét, velük szemben sem lesz zárkozott. 
A polgármester azonban nagy csodálkozá­
sunkra, tegnap kijelentette, hogy képvásár­
lásra a budgedben nincs fedezet, s a város 
nincs abban a helyzetben, hogy a művé­
szek kérelmét támogassa. (Hanem a mű­
szaki hivatal tisztviselőinek külön jutalma­
zására vannak kidobni való ezresek. A szerk.)

A kéményseprés.
A kereskedelmi miniszter, mint harmad­

fokú iparhatóság, nem talá ta helyesnek az
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alsóbb fokú hatóságok eljárását és ahelyett, 
hogy ezeket uj eljárásra utasította volna, a 
pályázók közül két fővárosi kéményseprő­
segédet egyszerűen kinevezett. Kovalkovits 
István, képesített kéményseprő tehát azt 
kérte a közgyűléstől, hogy ez ellen a sérel­
mes intézkedés ellen Írjon fel a miniszter, 
hez. Az egyesült bizottságok ezt a kérelmet 
teljesíthetőnek találták, dr. Kérészy Zoltán, 
dr. S zauberer Béla, dr. Blanár Béla, 
dr. Halmy Béla és dr. Glück Lipót 
felszólalásai erős érvekkel támogatták a 
kérelem jogosságát, mert a miniszteri intéz­
kedés sérti Kassa ipari érdekeit. Szauberer 
azt is akarta, hogy miután ez a várostatutu- 
mait érintő kérdés, éljenek panasszal a köz- 
igazgatási bíróságnál. Ezt az indítványt a 
közgyűlés szótöbbséggel elvetette s egyelőre 
csak a kereskedelmi miniszternél szorgal­
mazza az orvoslást.

A Horalek-iigy epilógusa,
ítélet a felelősségről- 

Mit határozott a köz^yül^s ?
A kassai kir törvényszék, mint első­

fokú bíróság, amint azt a Napló már meg­
írta, Hollay Adolf nyugalmazott városi fő­
számvevőt és néhai Münster Tivadart, il­
letve annak örököseit a Horalek-féje sik­
kasztás alkalmával eltűnt 62876 korona 
tőke és annak járulékainak egyetemleges 
megfizetésére, a felelősség kimondásával — 
elitélte.

A város annak idején, amikor a felelő­
ség megállapítása végett pert indított Hollay 
és Münster ellen, a volt polgármesterre nem 
terjesztette ki a biztosítási eljárást. Hollay 
vagyonát, lefoglalható nyugdiját azonban 
zár alá vétette. Most ismét határoznia kel­
lett a városnak az első fokú Ítélet birtoká­
ban, a biztosítást illetőleg.

Az ügyet az egyesült bizottságok tár­
gyalták s terjesztették elő javaslatukat a 
közgyűlés elé. Az egyesült bizottságok fen- 
tartani javasolják a közgyűlés korábbi ha­
tározatát, mely szerint, Münster Tivadar volt 
polgármester, illetve annak örökösei ellen a 
biztosítási eljárást mellőzik, Hollay Adolf 
nyug. főszámvevő vagyonára azonban to­
vább is kiterjesztik a bírói zárlatot, illetve 
biztosítást. Hollay Adolftól eddig bírói le­
tétbe helyeztek 12 ezer korona készpénzt, 
továbbá zár alá vették 18 ezer koronát érő 
csermelyvölgyi ingatlanát, valamint a nyug­
díjnak lefoglalható részét. Az eddigi bizto­
sításból a kár egy jelentékeny része meg­
térül s a pótolandó összeg már jóval ki­
sebb.

Eder Ödön polgármester a közgyűlés 
tagjait névszerinti szavazásra hívta fel. Egy 
szavazattal szemben, a közgyűlés túlnyomó 
többsége, elfogadta az egyesült bizottságok 
javaslatát, melynek értelmében Münster va­
gyonát nem veszik zár ala, a Hollay Adolf­
éra azonban tovább fentartják a biztosítást.

Az eperjesi rablógyilkosok.
Leleplezett betörőbartda.
Az eperjesi rablógyilkosság ügyében 

ugylátszik fordulat fog beállani. A rendőr­
ség a legnagyobb erőfeszítés árán sem tu­
dott a tettesek nyomára akadni, most az­
után a véletlen megsegíti a nyomozást. 
Nyíregyházán egy betörőbandát tartóztattak 
le, mely ékszereket értékesített. Alapos a 
gyanú, hogy ezekből fog kikerülni az eper­
jesi rablógyilkosság két tettese s végre ki­
derül, ki volt özv. Glück Dávidné eperjesi 
ékszerésznő rablógyilkosa. Nyíregyházáról 
az ügygyei kapcsolatosan a következőket 
jelentik:

A nyíregyházai rendőrség tegnap este 
egy nagy ékszertolvaj banda két vezető 
tagját tartóztatta le. Kiderült, hogy ez a 
banda múlt év augusztusban betört Szakoly 
Ferenc nyíregyházi földbirtokos lakásába, a 
szekrényeket feltörték és egy vaskazettát 
vittek el 16.000 korona értékű aranynemü- 
vel. A tolvajok egyike, Müller János 33 
éves, ki betöréses lopásért már többször 
büntetve volt, a másik Bognár Julianna 19 
éves leány, ki orosházi születésűnek vallja 
magát. Kiderült róluk az is, hogy február­
ban ők követték el a Klein Sámuel és Kiin­
ger Leó miskolezi ékszerésznél azokat a 
betöréseket, amikor 25.000 korona értékű 
arany és ezüst ékszereket loptak. Az arany 
ékszereket darabokra törték és törött arany­
ként értékesítették. Zsebeikben igen sok ily 
törmeléket találtak, melyekről meg lehet ál­
lapítani, hogy a miskolezi betörésekből szár­
maznak. Találtak náluk még több órát és 
ékszereket, melyek mind a miskolci betö­
résből valók. Alapos a gyanú arra, hogy 
a muH év augusztusban ugyanezek követték 
cl Glück Dávidué eperjesi ékszerész üzleté­
ben azt a rablást, melynek alkalmával 
70.000 korona értékű ékszert vittek el és 
rablás közben a védekező Gliicknét meg­
gyilkolták. A két elfogott betörő nem dol­
gozott egyedül, hanem társaik is voltak 
Kulik Ferenc és Bese György személyében, 
akik a budapesti ügyészségnél a tömeges 
kasszafurások miatt vannak letartóztatva. 
Kuliknak és Besénck az volt a hivatása, 
hogy az ékszereket Budapesten értékesítsék. 
A tolvajok tetteiket tagadják, de igen sok 
terhelő adat van ellenük. Maleszkovics Já­
nos nyomozóbiztost, ki a betörőket elfogta, 
Nyíregyháza nagyobb jutalomban részesíti.

H I R B K.
— Sziklay főispán Kassán.

Sziklay Ede, Abauj-Torna vármegye 
és Kassa szab. kir. város főispánja 
tegnap, hétfő délután a tornai vonat­
tal jánoki birtokáról Kassára érkezett. 
A főispán érkezéséről csak a hozzá 
legközelebb állókat értesítette, mert 
kerülni akarta a fogadtatást. A pá­
lyaudvarról a vármegyeházára haj­
tott s ott meglátogatta Pitky Endre 
dr. alispánt, majd onnan Fischer-Col- 
bric Ágost megyés püspöknél és 
Szalay László volt főispánnál tisztel­
gett. A délután folyamán felkereste 
dr. Kazinczy Gyula kir. közjegyzőt, 
a nemzeti munkapárt kassai vezető­
jét s közgyűlés után látogatást tett 
Eder Ödön polgármesternél. A két 
törvényhatóság fejénél az installáció 
felől tanácskozott. Ma délután a fő­
ispán folytatja a látogatásait a főbb 
hivatalok vezetőinél. A délután fo­
lyamán a kassai nemzeti munkapárt 
előkészítő bizottsága ülést tart, a me­
lyen megjelenik Sziklay Ede főispán 
is. Ezen az ülésen megalakítják a 
szervező-bizottságot s megteszik az 
alakuló közgyűlésre vonatkozó intéz­
kedéseket. A főispáni beigtatás határ­
idejére vonatkozólag a napokban lesz 
döntés.

— Zeneiskolai matiné. A városi zene­
iskola f. é. március 13-án d. e. fél 11 óra­
kor a társalgási egylet (casino) nagytermé­
ben felső osztályú növendékeivel hangver­
senyt rendez. A t. szülők és zenebarátok 
szívesen láttatnak.

Gyümölcsészeti tanfolyamok. A 
földmivelésügyi miniszter közhírré teszi, 
hogy Keszthelyen (a m. kir. gazdasági aka­
démiánál) április hónap 11—20-ig, Tordán

(az állami kertmunkás-iskolánál) április 15-től 
24-ig, Lőcsén (az állami kertmunkás iskolá­
nál) május 2-től 11-ig gyümölcsészeti tan­
folyam fog tartatni. Minden egyes tanfo­
lyamra csak 16 tanító fog az állam költsé­
gére felvétetni s ezek egyenként 30 korona 
utazási átalányt és napi 4 korona ellátási 
dijat kapnak. Akik ezen tanfolyamon részt- 
venni óhajtanak, 1 koronás bélyeggel ellá­
tott kérvényeiket, ha Keszthelyre folyamod­
nak, 1910. évi március 20 ig, ha Tordára 
folyamodnak, 1910. évi március 20-ig, ha 
pedig Lőcsére folyamodnak, 1910. évi áp­
rilis 20 ig bezárólag közvetlenül a minisz­
terhez terjesszék fel.

— Abauj-Torna vármegye közgyű­
lése. Abauj-Torna vármegye törvényható­
sági bizottsága március hó 8-án tartja meg 
évnegyedes rendes közgyűlését, amelynek 
főbb pontjai a következők : Aiispáni jelen­
tés. — Sziklay Ede ur főispáni kineve­
zését tudató belügyminiszteri leirat folytán 
határozathozatal főispáni állásába való beik­
tatása tárgyában. — Fehér és Liptó vár­
megyék közönségének határozata Kossuth 
Ferenc üdvözlése ügyében. — Miskolc város 
határozata az aradi gyásznap megünneplése 
iránt. — Arad város határozata az 
aradi vértanuk vesztőhelyének megvé­
tele ügyében. Temesvármegye átirata a 
közgyűlés összrendjének ügyében. — Zemp­
lén átirata a kivándorlás ellen. — Udvar­
hely és Turoczmegyék átirata a választási 
reform tárgyában. — A lóavató bizottságba, 
a földadó bizottságba, az állandó választ­
mányba, az egészségügyi bizottságba egy- 
egy tagnak a megválasztása. A kassai járási 
jegyzők megjutalmazása, az ebadó teljes 
beszedése körül teljesített szolgálatokért. — 
Aiispáni előterjesztés az ellugyott gyerme­
kek segélyalapjának megalkotása iránt. — 
A közgyűlést megelőzőleg az állandó vá­
lasztmány március 4-én ülést tart.

— Líceumi felolvasás Eperjesen. 
Kerekes György kassai kereskedelmi iskolai 
tanár ma este az eperjesi Széchényi-kör 
meghívása folytén Eperjesen szabad líceumi 
felolvasást rendez, melynek tárgya ,,A pol­
gári élet fejlődése hazánkban.“ A felolvasás 
iránt Kassán is nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, úgy, hogy a kassaiak közül többen 
átrándultak ez alkalomból Eperjesre.

— Nem írják ki a szekundákat. A 
középiskolai uj rendtartás, amely már évek 
óta készül, a többek között azt a lényeges 
újítást fogja tartalmazni, hogy a tanulók 
érdemjegyeit ezentúl az év végén megjelenő 
nyomtatott Értesítőben nem lesz szabad 
nyilvánosságra hozni.

— Allatvizsgálat szigorítása. A föld­
mivelésügyi miniszter körrendeletét intézett 
Abauj-Torna vármegye törvényhatóságához, 
amelyben felhívja, utasítsa az állatorvosi 
szakértőkkel megbízott állatorvosokat, hogy 
a vásárra felhajtott állatokat a legszigorúb­
ban vizsgálják meg. Okot a rendelet kibo­
csátására az szolgáltatott, hogy az utóbbi 
időben a vásárra felhajtott állatok vizsgála­
tát sok helyen nagyon felületesen végezték.

— Szalonkák. A természet rendkívüli 
viselkedése után, érdekes hirt közölnek ve­
lünk. Azt, hogy az erdei szalonkák tavaszi 
húzása már megindult. Szemtanuk állítása 
szerint, szalonkák húztak a vidéken. Alak­
jukat tisztán kivehették s csipegő hangjuk 
után egész határozottsággal megállapították, 
hogy szalonkák voltak a lég vándorai, ame­
lyek a szokatlan időben szállottak útra. 
Rendes időjárás mellett márciusban szoktak 
nálunk megjelenni, a legkésőbb pedig ápri­
lis elején. Az erdei szalonkák a legkoráb­
ban költözködő madarak közé tartoznak.
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Gyakran még hó borítja az erdők mélyeb­
ben fekvő helyeit, völgyeit, hegyszakadékait, 
és csak a napsugárnak jobban kitett 
magaslatokról, lapokról kotródik el a fehér 
terítő s már a szalonkák eleje megérkezik. 
Arra azonban a legöregebb vadászok is alig 
emlékezhetnek, hogy márc.-ban szalonkák jár­
tak volna vidékünkön. Természetellenes, 
rendkívüli jelenség, melynek csupán az ab­
normális időjárás lehet az oka.

— Svardstrőm Valborg — Tarnay 
hangverseny. A svéd csalogány megkezdte 
hangverseny körútját s március 13-án Kas­
sán tartja egyetlen hangversenyét a Schalk- 
ház nagytermében. Ez idei hangverseny 
idényben az utolsó lesz a világhírű mű­
vésznő hangversenye s ez úttal azon da­
lai kerülnek előadásra, amelyek pályadijjal 
lettek kitüntetve. Jegyek már válthatók a 
megszokott árakon Vitéz A. könyvkereske­
désében.

— Bestiális testvérgyilkosság. Nagy Jó­
zsef nevű kesznyéteni legényt ismeretlen 
tettesek orvul meggyilkolták. A csendórség 
nyomozása eredményre vezetett s a gyilko­
sok már a szerencsi kir. járásbíróság fog­
házában vannak. A szörnyű tett elkövetői 
Nagy József testvérbátyja István és ennek 
neje Kiss Erzsébet. A két Nagy testvérre 6 
hold földből álló örökség nézett. Hogy a 
József részét is megkaparithassák, felesége 
unszolására Nagy István beleegyezett, hogy 
öljék meg a testvért. Éjjel, álmában lepték 
meg a bestiális gyilkosok Nagy Józsefet, 
kit először bátyja vágott főbe egy fejszével, 
majd az ángya kétszer a kisbabával. Azután 
még késsel is összeszurkálták. Rémtettük 
után kibocsátották a marhákat az istállóból 
s a hulla alatt fölgyujtották a szalmaágyat. 
A tüzet a szomszédok hamar észrevették s 
eloltották, mielőtt a hulla megéghetett volna. 
A gyilkosok már beismerték tettüket s a 
vizsgálat befejezte után át lesznek szállítva a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék fogházába.

— Nemzeti munkapárt Iglón. Iglóról 
jelenti tudósítónk, hogy az ottani választó- 
kerület a választópolgárok zömének részvé­
telével megalakította a nemzeti munkapártot, 
melynek elnökévé Münich Kálmán bányata­
nácsost választották meg. A megalakult uj 
párt táviratban üdvözölte Héderváry minisz­
terelnököt. Hieronymit s gróf Tisza Istvánt.

— A Hofrichter-ügy. A hírhedt bécsi 
ciankáli merénylettel vádolt Hofrichter fő­
hadnagy ügyében a viz-gálat befejezéséhez 
közeledik. A jövő héten tisztázódni kell an­
nak, hogy min alapul a vád. Ugyancsak 
akkor kell kijelölni a hadbíróság tagjait, 
akik Hofrichter fölött Ítélkezni fognak. Annyi 
már bizonyos, hogy Hofrichter felesége 
megtagadja majd a vallomást. Tudvalevő 
pedig, hogy Hofrichterné a rendőri vizsgá­
lat folyamán tett több olyan kijelentést, 
amelyek a vizsgálat további kiegészítését 
követelnék meg. A napokban ezért megje­
lent a lakásán egy katonai bizottság, amely 
felvilágosítást kért tőle, hogy akar-e majd 
vallani, avagy él azzal a jogával, hogy meg­
tagadja a vallomást. Hofrichterné ügyvéd­
jükhöz utasította a bizottságot, az ügyvéd 
azután külön beadványban közölte a vizs­
gáló bizottsággal Hofrichterné szándékát. 
Ebből a dologból persze magára az affér 
lényegére vonatkozólag semmi következte­
tést sem lehet levonni.

— A „Taifun“ Japánban. Lengyel 
Menyhért színmüve, a „Taifun“, amely most 
a Berliner Theaterben kerül színre nagy si­
kerrel, amint Berlinből jelentik, — Japánba 
is elkerül. Mushakog gróf, a berlini japán 
követség attaséja ugyanis elhatározta, hogy 
japán nyelvre lefordítja a darabot, amely 
állítólag még ebben az évadban színre ke­
rül Tokióban, a „Szabad Színpadion, ahol 
a modern darabok színre kerülni szoktak.

— Halálos párbaj. Bécsből jelentik: 
Wiederhofer Herman bárót, a királyjvolt ud­
vari orvosának fiát szombaton délután öt 
órakor párbajban agyonlőtték. A harminc­
nyolc éves báró a helytartóságnál volt fo­
galmazó s Bécsújhelyen lakott. Ellenfelének 
nevét titkolják, de a kiszivárgott hírek sze­
rint egy lovassági tiszt. A párbaj okát szin­
tén titkolják. Wiederhofer és ellenfele elő­
ször kardpárbajt vívtak s mivel ez sérülés 
nélkül végződött, pisztolypárbajt folytattak, 
amely Wiederhofer halálával végződött. A 
párbajnál háromszoros golyóváltás volt meg­
állapítva, harmincöt lépés távolságról. Az ösz- 
szes segédek katonatisztek voltak. Wieder- 
hofer lőtt először, de nem talált, utána el­
lenfele lőtt célzás nélkül, mélyen lefelé irá­
nyított pisztolylyal. De az erős töltés miatt 
a pisztolygolyó magasabban repült ki s Wie- 
derhofer halántékába fúródott s rögtön 
megölte. A jelen volt orvos bekötözte a se­
bet, de a báró meghalt, amikor kórházba 
akarták szállítani.

— Sirrablók. A Rozália temetőben levő 
Aranyossy és Jakab-féle mauzóleumokról ma 
éjjel ismeretlen tettesek lelopták a ciatorna 
levezető csöveket. A rendőrség nyomozza 
a tetteseket.

— Szélhámos ügynök. Rose»féld. Mór 
ügynök több kassai cégtől rendelést vett fel 
fényképészeti kellékekre és ezekre előlege­
ket is elfogadott, de a megrendelt árut nem 
szállította. Az egyik károsult Zabavnyik Já­
nos feljelentést tett ellene a rendőrségen, a 
mely — minthogy Rosenteld időközben meg­
szökött Kassáról — kiadta ellene csalás 
miatt az elfogatási parancsot.

Szintié. 2;
Színházi műsor:

KEDDEN : Luxemburg grófja.
SZERDÁN : Luxemburg grófja.
CSÜTÖRTÖKÖN : A Kuruzló.
PÉNTEKEN : Kis cukros.
SZOMBATON: Kis cukros.
VASÁRNAP : d. u. A bor.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN : Luxemburg grófja.

— A kis cukros. A Vígszínház, nagy­
sikerű francia vígjátéké A kis cukros e hét 
péntekjén kerül bemutató előadásra Kassán. 
Egyike azoknak a finom, szellemes francia 
daraboknak, melyek nélkülözik a vaskosabb 
humort, az erotikus ingert. Bájos, költői 
szépségű vígjáték A kis cukros, az utóbbi 
évek francia termésének egyik remeke. A 
Vígszínház is azért illesztette be műsorába 

I ezt a darabot, hogy megvezekeljen a házas- 
■ ságtöró darabokért, a pikáns bohózatokért.

Ezt a vezekiést nagyon szívesen fogadta a 
! fővárosi közönség, mert A kis cukros nagy 
j gyönyörűséget hozott neki. Ezt a kiváló 
' vígjátékot külömben egy párizsi vendégsze- 
: replő társulat francia nyelven is bemutatja 

Budapesten. Párizsban rajongnak a darabért 
s a külföldi metropolisok színpadán egy­
másután sikert arat A kis cukros. Az új­
donságból, mely a saison 29-ik premierje, 
megindultak a próbák.

— A legközelebbi premier. Komjáthy 
János társulata ez idén nagy buzgóságot 
fejtett ki, az uj darabok szinrehozatalaban. 
Petiteken lesz A kis cukros francia vígjáték 
premierje s ez alatt az operett mozgalma­
san készül a Trenk báró bemutatására, 
mely a Városligeti színházban aratott nagy 
sikert. Megvásárolta az igazgató Biró Lajos 
Családi tűzhely cimü szatirikus darabját s 
műsorra tűzte ki a Juan Joré cimü drámát. 
Herczeg Ferenc és Huszka operettje a Ré- 
busz báró is, az idei játékrendbe van föl- 
véve.

— Uj koloratur énekesnő. Megyeri 
Ilonkának a színpadtól való megválás* 
szükségessé tette, hogy az igazgató uj ko­
loratur énekesnő szerződtetéséről gondos­

kodjék. Mint értesülünk a jövő héten szer­
ződtetés! célból több énekesnő fog a kas­
sai színházban vendégszerepelni. Az éne­
kesnők nevét és darabokat, amikben fellép­
nek, a legközelebbb közöljük.

TÁVIRAT — TELEFON.
Khuen a királynál-

Becs, márc. 1.
Khuen-Héderváry miniszterelnököt ma 

délelőtt 10 órakor fogadta kihallgatáson a 
király. A kihallgatás fel 12-ig tartott. A mi- 

: niszterelnök előterjesztést tett Zichy János 
! grófnak közoktatásügyi miniszterré leendő 
! kinevezésére és Székely Ferenc fölmentésére 

vonatkozólag. A kinevezést és a fölmentést 
a hivatalos lap holnapi száma hozza.

Azonkívül államtitkári és főispáni kine- 
; vezésekre nézve tett előterjesztést, ezek a 
1 kinevezések a hivatalos lap e heti számai­

ban fognak megjelenni.

A parlamenti pártarányok.
Budapest, márc. 1.

A kormánypárt szervezése erősen fo­
lyik különösen a városokban. Avval a füg­
getlenségi pártok is tisztában vannak, hogy 

I a kormánynak a horvátokkal együtt vala- 
I mely többsége lesz, de oly hatalmas ellen- 
I zék is fog bekerülni a parlamentbe, mely a 
1 nemzeti követelések kielégítése nélkül lehe­

tetlenné fog tenni minden parlamenti mun­
kát.

5zterényi tiltakozik.
Budapest, márc. 1.

Szterényi József ma nyilatkozatot tett 
közzé, melyben tiltakozik az ellen, mintha 
ő adta volna azt a tanácsot, hogy az alkot­
mánypártnak a kormánypárton kívül maradt 
tagjai külön klubbot alakítsanak.

Klein Pál uzsorás-
Budapest, márc. 1.

A Haverda ügyben szerepelt Klein Pál 
Lipót bankárnak kellemetlen ügye támadt. 
Egy Svahuly nevű ügyfele feljelentette őt 
zsarolásért.

A szerelmes kalandja.
Budapest, márc. 1.

Ma egy összelövöldözött embert szállí­
tottak a budapesti kórházba. A vallatásnál 
elmondta, hogy tegnap este a ked­
vesénél — egy falusi leánynál —■ 
volt, kinek az apja őt kiutasította. Ha­
zafelé jövet három parasztlegény követte, 
akik összelüvöldözték, aztán kirabolták.

Hevessy dr. temetése-
Bécs, márc. 1.

Hevessy Lajos dr. temetése holnap dél­
után lesz. A temetésen a király is képvi­
selteti magát. A Kisfaludy társaság pedig 
koszorút küld.

Lueier jobban van.
Bécs, márc. 1.

Lueger ma felült ágyában és tiszta ön­
tudattal beszélt orvosaival. A csuklások 
szűnnek és nem is oly kínosak. Orvosai 
most némi reményt fűznek ahhoz, hogy 
megmenthetik.
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Magyar-Horvát Tengeri Bözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A Turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácla! naponta hajóindu­

lás. ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Sí alotó.Gravosa (Ragusa),Curzóla, Castélnuova 
és Cat taróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22Ve. Cattarőig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors- 
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona; hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
' elencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milat o stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülke K kel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
1 ztk berendezve.

1 ö\< bb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Írod a, Budapest, (V. k., 
Vigiidó-tér 1.) es annak összes magyar- 
őr?^ ági íióknodái.

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság.
Fő-ütca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

1 Fifnnarl HptptplíPt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
Lliuyau UP1C1CIVC1 legelőnyösebb feltételek mellett.

Vp<57 PC plflfl értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
ICOL Go ClflU i(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Két írógépeiéiben
gyakorlott joghallgató vagy
kisasszony alkalmazást nyer

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek irodájában Kassa, Fő-utca 25.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.

xOd megtakarítja
a portoköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

ÖahelyettelvégzeiM
hirlapelöfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával

Hajnal G y
hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79.sz.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj ­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nvgy választókban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.

Ez a telek, barom szeles, uj 
utcával elválasztva, több épi 
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 

özponthoz közel, a város 
belsejében fekszik

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felviláeosi 
tást nyújt

tír. talmi Béla és dr Halmi Félix
iii* x vvilvk tai'Niroiljijn. 

Kassa Fő-utca 125. 1. cm.

Dohánytözsde
i város központjának
legforgalmasahl) li o 1 y ó n

olcso boltbérrel
családi okok miatt Farkas Adolf

azonnal atadó vlllenyeróre berendezett sütödéjének 
elárusító helyül: Fő-utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt
Kenyér árok : 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke 
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Díszt árak : ü-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 drb. sütemény ÍO kr

Közvetítők nem dijaztatnak. — Cim e 
lap kiadóhivatalában

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

: h i v a t a 1 b an.:
Murányi József kiadó.

—
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